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Anlage 1 zu Vorlage BV7/108/2025 

 

Sitzung der Bezirksvertretung 7 am 04.11.2025 
 

 

 
Stand der Planung zur Personenunterführung am Gerresheimer Bahnhof  
Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 

 
Frage 1:  
Wie ist der aktuelle Planungsstand?  
 
Antwort:  

 Seitens der DB InfraGO wurde der Verwaltung nach dortiger Umstrukturierung            
(Zusammenlegung DB Netz und DB Station&Service) Ende März ein übergeordneter 
Ansprechpartner sowohl für den Fahrweg als auch für die Verkehrsstation benannt. 
Nach Abgleich des Vorplanungsstandes erfolgen bzgl. der notwendigen Leistungen im 
Zuge der anstehenden Leistungsphasen 3 (Entwurfsplanung) und 4 (Genehmigungs-
planung) der HOAI intensive Gespräche mit den Projektbeteiligten (DB InfraGO,    
Ingenieurbüros/Gutachter). Es ist das Ziel zu erreichen, in Abstimmung mit der                
DB InfraGO die Planunterlagen in einer Qualität zu erstellen, die eine reibungslose 
Übergabe des Projektes gewährleistet. Vertragsgemäß wird das Projekt nach Ab-
schluss der Genehmigungsplanung von der DB übernommen.     
 
Frage 2:  
Wann wird die Bezirksvertretung 7 über den Planungsstand informiert?  
 
Antwort:  
Der nächste Schritt ist die Vorlage des 2. Änderungsbeschlusses zum  
Bedarfsbeschluss. Gemäß dem aktuellem Projektterminplan soll die Ratsvorlage  
im 1. Quartal 2026 in die BV 7 eingebracht werden. 


